

不让一名困难职工子女因经济困难辍学

天津工会丰富助学内涵

本报讯(记者姜明 通讯员胡博)8月8日,天津市总工会举办“金秋助学圆我梦”助学活动,组织近50名困难职工子女游览北运河郊野公园。据悉,这是天津市总今年在开展助学活动基础上,推出的关爱困难职工

贵州打造助学帮扶协作新机制

本报讯(记者李丰)8月15日,贵州工会举行“梦圆金秋”助学行动启动仪式,贵州省人大常委会副主任、省总工会主席袁周出席并宣布行动启动。

据了解,贵州省总今年共筹集助学金330万元,其中省总本级自筹300万元,习酒

陕西工会助学力求“全覆盖,不遗漏”

本报讯(记者毛浓曦)8月5日,陕西省总工会启动2014年全省工会金秋爱心助学行动暨阳光就业、技能培训促就业行动。启动仪式上,陕西省人大常委会副主任、省总工会主席黄伟等,向100名刚刚拿到大学录取通知书的特困职工家庭学子,

河南省人大常委会副主任、省总工会主席张大卫提出着力打造职工信赖的职工之家

本报讯(记者余嘉熙)8月14日,河南省人大常委会副主任、省总工会主席张大卫在河南省总工会十四届二次常委(扩大)会议上提出,全省各级工会要准确把握河南省经济社会发展形势,把聚焦点放在汇聚全面深化改革正能量上,把着力点放在凝聚职工智慧和力量上,把支撑点放在企业文化建设和职工文化建设上,坚持不懈地推进基层工会建设,着力打造职工群众信赖的职工之家。

张大卫说,要深刻领会和落实习近平总书记关于基层工会建设问题的重要指示精神,把夯实基层基础、增强基层活力作为事关工会全局的大事切实做好,将更多工会经费用在职工群众和工会工作中。

张大卫强调,各级工会既要考虑到企业转型压力和现实承受能力,又要履行好法律

8月15日,河南濮阳中原油田采油一厂作业大队“作业之声”编辑组在商讨下期播报稿件的录制。该大队工会通过开播“作业之声”广播节目,在职工早班会间隙播放职工先进事迹,在职工中传播了正能量。

培养成才发展。今年助学活动中,天津市总计向64家区县局、集团工会下拨专项助学资金340余万元,将直接帮扶困难学子4600余名。

据介绍,“金秋助学”是天津工会系统多年来坚持开展的重要活动,据不完全统计,截至目前,全市各级工会已筹集助学专项资金1050余万元,资助困难学子8500余名。此外,全市各级工会还通过发放助学款、开展结对帮扶、劳模爱心助学、联系减免学杂费等多种方式为困难职工在学子女提供帮助。

民工,符合资助条件而尚未建档的职工(农民工)必须按照档案管理要求,及时建档上报。

据介绍,下一步省总将着力打造互联、互动、互补助学帮扶协作新机制,动员社会各方面力量,形成社会化助学格局。同时还将建立健全助学档案,把“梦圆金秋”助学行动对象扩大到国家助学体系没有覆盖,以及虽已覆盖但需进一步救助的困难职工、困难农民工子女和困难单亲女职工子女身上。

红要求,按照“依档施救”和“实名制”的原则,力求做到“全覆盖,不遗漏”,对助学帮扶对象要严格审核并张榜公示,防止优亲厚友。

据悉,自2003年开展助学活动以来,陕西工会共筹措资金1.8848亿元,帮助17.9683万名贫寒学子圆了大学梦。据介绍,除了物资帮扶外,陕西省总工会还要求各级工会组织,为困难职工家庭高校毕业生提供就业服务、技能、创业培训等。

据云南省总工会党组书记、常务副主席王惠萍介绍,2014年云南省总“金秋助

海南工会助学活动增力度求实效

本报海口8月18日电(记者吴雪君)

“是工会‘金秋助学’活动圆了我的大学梦,给予了我新的希望,今后我一定努力学习,回报社会和帮助过我的人。”今天上午,在海南省工会2014金秋助学金发放仪式上,即将成为北京林业大学新生的余京澄,发自内心的一番话引起在场数百受助学子的共鸣。

余京澄只是海南省工会“金秋助学”活动惠及的诸多学子之一。自2005年以来,海南省各级工会整合各种资源和力量,累计筹集助学资金1.15亿元,帮助5

万余名困难职工子女圆了大学梦。同时,还建立起助学回访机制,对救助过但仍然困难的4700多名学生进行了再次救助,发放助学资金800多万元。

“工会将不断整合助学资源,加大经费投入,增强‘金秋助学’活动的力度和实效。”海南省人大常委会副主任、省总工会主席陈海波说。据悉,在今年海南省总工会公开向社会承诺为职工办的“十件实事”中,就包括了筹集2000万元助学资金,帮助1万名困难家庭子女解决就学难题。

云南工会创新助学活动形式

本报讯(记者黄榆)8月15日,在昆明

火车北站云南铁路博物馆,代瑞丹等一批即将迈入大学校门的寒门学子从云南省人大常委会副主任、省总工会主席张百如等领导手中接过了助学款,同时获得了省总赠送的双肩书包,这标志着云南工会2014年“金秋助学”正式拉开帷幕。张百如说,“金秋助学”17年来,云南工会筹资1.49亿元帮助了11.5万寒门学子。

据云南省总工会党组书记、常务副主席王惠萍介绍,2014年云南省总“金秋助

学”活动在形式上有所创新,“一个是经过各级工会协调牵线,18位学子获得了包括一些企业家在内的爱心人士一对一的结对帮扶,直至该生大学毕业;再一个就是,改变了以往在会议室举行仪式的做法,把地点改到云南铁路博物馆,这里收藏了大量近代以来云南铁路发展相关的文物、图片等,是进行爱国主义教育的绝佳地点,仪式结束后,我们组织受助学生参观博物馆,增加知识,开拓眼界,增强学生的爱国主义热情。”

重庆完善职工帮扶站点建设

本报讯(记者李国)近日,重庆市总工会对西南铝业公司等13家困难职工帮扶站点命名,至此,重庆已建立三级困难职工帮扶站点6000余家,扩大了帮扶工作覆盖点。

据悉,帮扶站点主要针对本单位帮扶对象开展生活救助、医疗救助以及金秋助学等活动,经费来源以企业行政为主,本级工会为辅,上级工会适当支持的方式共同筹集,有条件的企事业单位可向社会募集。重庆市总对建档困难职工人数在100人以上200人以下的站点,给予5万元资金补助;200至300名困难职工的给予8万元资金补助等。

秦皇岛助学重视精神关爱

本报讯(特约记者朱润胜)记者近日从秦皇岛市总工会获悉,该市工会今年“金秋助学”除了发放助学金外,还将组织困难职工和困难农民工上大学子女外出参加夏令营活动,全市预计资助应届困难家庭学生160名。

秦皇岛市总工会副主席白亚平介绍,举办夏令营的目的,就是在以往常规救助的基础上,增加精神方面的关爱,开阔同学们的视野,增强沟通交流能力,培养提升他们的综合素质。据悉,该市助学标准为大学本科3000元、大专(含高职)2000元,困难单亲女职工子女在以上救助标准的基础上增加500元。

青海油田深挖安全生产病根

本报讯(特约记者邢生祥 通讯员吉海坚)记者近日从青海油田了解到,该油田边远油田开发公司每日开展隐患排查1小时活动,做好安全生产典型案例和隐患预警分析,从工作中查找存在的隐患和需要整改的问题,把发现的问题当“麻雀”解剖,深挖问题“病根”,让安全培训见人、见事、入脑、入心、入行动。

据悉,该公司还坚持每日一道安全问答题从理论上强化员工安全知识;每周一次安全生产课分析问题,让大家主动“揭短亮丑”;每10天进行班组走动式安全互检,“找碴”不留情面,取长补短,使安全意识深入人心。

武铁局医疗巡诊受基层欢迎

本报讯(记者邹明强 通讯员陈启亮 朱卫华)连日来,武汉铁路局开展“送医疗、送健康、送关爱,服务到基层”医疗巡诊活动,目前医疗队已巡诊至京广线、汉宜线、焦柳线上的48个沿线车站和工区。

该局自2009年以来已连续6年开展这一活动,共投放医疗应急药品80余万元,平均每年服务职工和家属6000余人,受到一线职工尤其是偏远车站职工欢迎。为求实效,该局会提前联系各基层单位,全面掌握了每条线路的车站数量和工区分布情况、职工人数等,合理制定巡诊计划。

农行温县支行送温暖聚和谐

本报讯 近年来,河南省农行温县支行高度重视送温暖活动,积极推行全员健康工程,着力强化活动的多样性、持续性,通过系列活动的开展,为全行改革和发展营造一个和谐稳定的内部环境。

据悉,该支行出台了《中国农业银行温县支行全员健康工程“实施方案》,成立员工健康工程管理委员会,开展了多项文体活动,为员工送来“精神大餐”,并通过为员工建立健康档案,建立员工沟通机制,建立文体设施以及送健康知识、送保健营养等活动,让员工得实惠,同时,该支行的“爱心基金”、“心灵工程”也受到广大员工的欢迎。(王呈祥)



“作业之声”传递正能量

(上接第1版)一张张写满青春记忆的老照片,一个个镌刻时光的人物面孔,让人们感动。

此外省总还推出劳模连环画、劳模卡通形象、劳模影像展、劳模形象展示一条街、听劳模讲过去的故事、劳模专列、劳模专版专栏等。工会借助社会力量,把更多的资源、手段对准劳模,让劳模这一群体也越来越成为全社会追随、崇尚的对象。

赋予的基本职责,通过积极有效的维权工作,实现好、保障好、发展好包括农民工在内的广大职工的合法权益,健全普惠制服务职工体系。

今年以来,河南省总以全省劳动模范和先进工作者表彰大会为契机,广泛深入开展群众性建功立业活动,全面深化工会维权工作,切实加大帮扶工作力度,认真解决职工生产生活中的实际问题,大力加强工会自身建设,不断汇聚广大职工支持参与推动改革的正能量,持续巩固教育实践成果,得到基层工会干部和一线职工的广泛认可。

河南省总工会党组书记、常务副主席李建庄部署了工会下半年工作。会议书面听取了《河南省总工会关于新形势下加强基层工会建设的实施意见(讨论稿)》起草情况的说明。

今年来,河南省总工会广泛开展的以劳模进校园、走进劳模工作室、宣传劳模精神为主要內容的“学习劳模、热爱劳动”活动的现场。

张大卫强调,各级工会既要考虑到企业转型压力和现实承受能力,又要履行好法律

赋予的基本职责,通过积极有效的维权工作,实现好、保障好、发展好包括农民工在内的广大职工的合法权益,健全普惠制服务职工体系。

今年以来,河南省总工会广泛开展的以劳模进校园、走进劳模工作室、宣传劳模精神为主要內容的“学习劳模、热爱劳动”活动的现场。

张大卫强调,各级工会既要考虑到企业转型压力和现实承受能力,又要履行好法律

赋予的基本职责,通过积极有效的维权工作,实现好、保障好、发展好包括农民工在内的广大职工的合法权益,健全普惠制服务职工体系。

人才的“孵化器”、团队的“方向标”,迸发出了难以估量的力量。

目前,福建省的劳模工作室主要以技术攻关型、技能传授型、服务示范型三种类型为主。“1加1群”效应,“教学相长”经验,“以老带新”机制,“工农结合”模式,以及“吉祥三宝”、“四新四爱”、“五新推广”、“八个平台”等精细化做法,使得工作室创建工作特色明显,成效突出。

服务点对点,“一个也不能少”

5月,福建省总工会组织“劳动美·两岸行”省劳模大型参访团,赴台湾参访活动。这是大陆省级工会首次大规模组织劳动模范赴台访问。

来自全省各行各业的150名劳模先后到台北、桃园、新竹、台中等地参观考察,领略了台湾经济社会状况,企业管理以及劳工风采,两岸职工就职业培训、劳动技能提高等问题进行了热烈的座谈讨论。

省劳模林青接到邀请函时,直呼“意外”。让劳模,特别是二线劳模走出车间、走出企业,走进海峡彼岸,不仅仅是交流技术,更是拓展视野。

劳模是改革开放的建设者,也应当是社会发展的见证者。在福建省发展的每一个节

点,工会都安排劳模参与其中。

“早上班过福州的三坊七巷,中午就能在南昌滕王阁下吹风。”这种以前想都不敢想的事情,在向莆铁路开通的第一时间实现了——去年9月26日,劳模们坐上了首发列车。看着窗外满山青翠,劳模们纷纷使用手机、相机记录美景。今年50岁的全国劳模、新店无公害蔬菜基地种养专业户侯秀英说:“坐上11.5万寒门学子。

目前,福建省的劳模工作室主要以技术攻关型、技能传授型、服务示范型三种类型为主。“1加1群”效应,“教学相长”经验,“以老带新”机制,“工农结合”模式,以及“吉祥三宝”、“四新四爱”、“五新推广”、“八个平台”等精细化做法,使得工作室创建工作特色明显,成效突出。

服务点对点,“一个也不能少”

5月,福建省总工会组织“劳动美·两岸行”省劳模大型参访团,赴台湾参访活动。这是大陆省级工会首次大规模组织劳动模范赴台访问。

来自全省各行各业的150名劳模先后到台北、桃园、新竹、台中等地参观考察,领略了台湾经济社会状况,企业管理以及劳工风采,两岸职工就职业培训、劳动技能提高等问题进行了热烈的座谈讨论。

省劳模林青接到邀请函时,直呼“意外”。让劳模,特别是二线劳模走出车间、走出企业,走进海峡彼岸,不仅仅是交流技术,更是拓展视野。

劳模是改革开放的建设者,也应当是社会发展的见证者。在福建省发展的每一个节

点,工会都安排劳模参与其中。

“早上班过福州的三坊七巷,中午就能在南昌滕王阁下吹风。”这种以前